

2023 年 11 月 7 星期二 农历癸卯年九月廿四



沧州日报微信公众号

国内统一连续出版物号CN13—0013 第 09214 号

沧州报业传媒集团出版

新华社北京11月6日电(记者郑明达)11月6日下午,国家主席习近

平在人民大会堂会见古巴总理马雷罗。 习近平指出,中国和古巴是好朋 友、好同志、好兄弟。在中古历届领 导人引领和培育下,两国在建设本国

特色社会主义道路上携手并进,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,在国际和地区问题上密切配合,结下了牢不可破的信义之交。中方从战略高度和全局角度看待和发展两党两国特殊友好关系,坚持中古长期友好方

习近平分晤古巴塞尔维亚澳大利亚三国总理和南非副总统

世界是宽广博大的,处处都有机遇和合作

针,愿同古方持续深化政治互信和战略协作,开展治党治国理论研讨和经验交流。中方将继续坚定支持古巴人民反对外来干涉和封锁,维护国家主权和民族尊严。

(下转第四版)

习近平向首届"一带一路"科技交流大会致贺信

>>>见第四版

习近平会见全国"枫桥式工作法"入选单位代表 坚持和发展好新时代"枫桥经验" 为推进更高水平的平安中国建设作更大贡献

今日渤海网: http://www.bohaitoday.com

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在北京人民大会堂亲切会见全国"枫桥式工作法"入选单位代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺,勉励他们再接再厉,坚持和发展好新时代"枫桥经验",为推进更高水平的平安中国建设作出新的更大贡献。

中共沧州市委机关报

中共中央政治局常委、中央办公 厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、 中央纪委书记李希参加会见。

上午10时30分,习近平等来到人 民大会堂东大厅,全场响起热烈掌 声。习近平等向代表们挥手致意,同 大家亲切交流并合影留念。

陈文清、王小洪、吴政隆、张 军、应勇参加会见。

党的十八大以来,习近平总书记就 坚持和发展新时代"枫桥经验"作出一 系列重要指示,各地认真贯彻落实习近 平总书记重要指示精神,紧紧依靠群众 探索创新,努力为中国式现代化建设创 造安全稳定的社会环境。中央政法委在 全国范围内评选出104个"枫桥式工作 法"单位。

11月6日,党和国家领导人习近平、蔡奇、李希等在北京人民大会堂会见全国"枫桥式工作法"入选单位代表。这是习近平向代表挥手致意。

新华社记者 谢环驰 摄



让新型工业化在燕赵大地展现勃勃生机

河北日报评论员

工业化是现代化的前提和基础。全省新型工业化推进大会,深入贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要指示和重要论述精神,全面落实全国新型工业化推进大会部署,对我省当前和今后一个时期相关工作进行安排部署。这次会议的召开,对于我们以创新的思路和举措推进新型工业化,加快构建现代化产业体系,带动全省高质量发展持续向上突围,具有重要意义。

党的十八大以来,习近平总书记就新型工业化一系列重大理论和实践问题作出重要论述,为我们推进新型工业化提供了根本遵循和行动指南。省委、省政府坚决贯彻习近平总书记重要指示和重要论述精神,明确提出"把工业立起来"。河北推进新型工业化,有雄厚基

础,有战略机遇,有良好环境,具备多方面有利条件,理应承担更大责任、作出更大贡献。我们要牢牢把握高质量发展要求,牢牢把握新时代新征程推进新型工业化的基本规律,充分发挥产业优势,始终聚焦主攻方向,推动新型工业化在燕赵大地展现勃勃生机。

持续提升产业创新发展能力。创新 是第一动力。要加强京津冀协同创新共 同体建设,用好雄安新区、国家高新技 术开发区等高水平创新平台,落实研发 费用加计扣除等政策,强化企业创新主 体地位,推进科技成果加速转化。

持续推动产业结构优化升级。传统 产业是现代化产业体系的基底,战略性 新兴产业是现代化产业体系的支柱。要 加快制造业高端化、智能化、绿色化发 展,培育壮大集成电路、网络安全、生物医药、电力装备、安全应急装备等战略性新兴产业,全面提升产业链供应链韧性和安全水平。

持续加快数字化绿色化转型。数字 经济和绿色低碳是新一轮科技革命和产 业变革的两个重要领域,数字化、绿色 化是新型工业化的应有之义。要推动信 息化和工业化深度融合,数字经济与实 体经济深度融合,积极发展数字产业, 扎实推进工业绿色发展。

村续营造走在全国最前列的营商环境。工业发展归根到底要靠企业,吸引企业、壮大企业归根到底要靠营商环境。要坚定不移落实"两个毫不动摇",深度融入全国统一大市场,提升政务服务效能,深化招标投标"双盲"

评审,促进各类企业优势互补、竞相发

持续用好国内国际两个市场两种资源。对外贸易和利用外资直接影响工业发展,直接关系产业链供应链安全稳定。要积极融入共建"一带一路",不断拓展对外经贸合作,推动港口转型升

级和沿海地区开放发展。推进新型工业化是一个系统工程,既是攻坚战,也是持久战。进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和重要论述精神上来,强化组织领导,创新政策支持,狠抓末端落实,扎实推进新型工业化,我们就一定能为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章构筑强大物质技术基础。

尹翠莉)11月6日,全省新型工业化推进大会在石家庄召开。省新型工省委书记、省人大常委会主任倪岳委书记、省人大常委会主任倪岳平总书记关于新型工业化面落里,全国新型工业化推进大会部署,全国新型工业化推进大会部署,坚持以创新的思路和举措化化寿。等面,为加快对建设经中国大省、关于,为加快建设河北、高章构筑强大建设。省委副书记、省委副书记、省委副书记、省委副书记、省委副书记、省委副书记、省委副书记、省委副书记、省委副书记、省委副书记、省委副书记、省委副书记、省委副书记、省委副书记、省委副书记、第一次,为加快,对加州公司,全省等。

根岳峰指出,党的十八大以来,习近平总书记就新型工业化一系列重大理论和实践问题作出重要论述,为我们推进新型工业化提供了根本遵循和行动指南。各地各部门要深入学习领会习近看神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹发展和安全,深刻把握新时代新征程推进新型工业化的基本规律,牢牢抓住战略机遇,充分发挥产业优势,始终聚焦主攻方向,开拓创新、担当作为,推动新型工业化在燕赵大地展现勃勃生机。

倪岳峰强调,要坚持把高质 量发展的要求贯穿全过程,不断 推动新型工业化取得新突破新成 效。要持续提升产业创新发展能 力,加强京津冀协同创新共同体 建设,用好雄安新区、国家高新 技术开发区等高水平创新平台, 落实研发费用加计扣除等政策, 强化企业创新主体地位,推进科 技成果加速转化。要持续推动产 业结构优化升级, 加快制造业高 端化、智能化、绿色化发展, 培 育壮大集成电路、网络安全、生 物医药、电力装备、安全应急装 备等战略性新兴产业,全面提升 产业链供应链韧性和安全水平。 要持续加快数字化绿色化转型, 推动信息化和工业化深度融合,

推动信息化和工业化深度融合,数字经济与实体经济深度融合,积极发展数字产业,扎实推进工业绿色发展。要持续营造走在全国最前列的营商环境,坚定不移落实"两个毫不动摇",深度融入全国统一大市场,提升政务服务效能,深化招标投标"双盲"评审,促进各类企业优势互补、竞相发展。要持续用好国内国际两个市场两种资源,积极融入共建"一带一路",不断拓展对外经贸合作,推动港口转型升级和沿海地区开放

倪岳峰指出,要强化系统观念,完善党委(党组)统一领导、政府负责落实、企业发挥主体作用、社会力量广泛参与的工作格局,汇聚加快推进新型工业化的强大合力,确保党中央决策部署在河北落地见效。

(下转第四版)

学思想 强党性 重实践 建新功

学思用贯通 知信行统一

村民竞聘当"讲师" 以学促改谋发展 黄骅东孙村让主题教育 在基层"落地开花"

本报讯(记者尹君伊)"今 天结合我自己的工作实际,和 大家一起学习党的二十大精神,有什么疑问大家随时提。" 在渤海新区黄骅市黄骅镇东孙村党课教育大讲堂上,村民倪忠霞作为村党支部聘任的村级党课讲师正在为党员们授课,通俗易懂的语言和接地气的经历引起大家共鸣,课堂氛围十

层、落在最基层。 "每月我们村都会组织一次 '我来讲党课'活动日,雷打不动。为了推动主题教育走深走实,我们改变思路,把书面语变成乡土话,把'事后看台账'变为'课堂论英雄'。"东孙村党支部书记杨金槐介绍,他们通过擂台赛的方式,充分发掘利用村内资源,邀请先进典型、老党员、创业能手走上台,或结合村内实际,或结合自身经历,让更多农村党员将党的政策理论学深悟透。

走进中国—中东欧(沧州)中小企业合作区系列报道

搭建与中东欧合作新通道

──探访沧州中东欧公用型保税仓库

本报记者 马志辉 本报通讯员 崔秩恺

日前,走进中国一中东欧(沧州)中小企业合作区的沧州中东欧公用型保税仓库,一辆辆满载保税商品的货车缓缓驶入,2000多箱斯洛伐克红酒相继落地入库。这是保税仓库启用后迎来的第二批保税商品。

"保税仓库货物存储期间可以暂缓缴纳关税和增值税,更好满足货物中转和储存的需要,一方面降几外贸企业批量进货风险,缩短进口商品的采购时间,降低物流风险;另一方面还可以缓解外贸企业国际产力,更加灵活自主规避国际税。"保税不过的价格风险。"保税在下负责人李传鹏介绍说,这批红酒

由斯洛伐克中国商务中心(河北潍 源国际贸易有限公司)引进,预计 本周清关出仓。

保税仓储业务的开展,是高质量推进中国一中东欧(沧州)中小企业合作区建设的必然要求,也是增强合作区招商引资核心竞争力、促进跨境电商进口零售业务发展的必经之路。沧州中东欧公用型保税仓库是沧州市

第一家正式获批投用的公用型保税仓库,由沧州中东欧仓储服务有限公司运营,今年5月底开展业务,7月17日正式启用,总面积4400平方米。仓库分为进口保税仓、一般仓库、商务办公、商品展示、物流快递等多个板块,主要开展面向中东欧国家进口消费品、家居建材、汽车、飞机零部件及其他一般货物的保税、通关、仓

储、打包、物流快递、展示、销售服务等业务

务等业务。
"我们将坚持立足合作区'中东欧国家特色商品展销中心'的发展定位,通过扩大贸易合作拉动与中东欧国家产业、科技、文化等其他领域合作,搭建与中东欧合作新通道。"李传鹏表示,当下,保税仓库正着手发展直播带货业务,通过"签约网红""培养公司账号"等形式,以产品为媒介吸引各国企业关注,促进交流合作。目前,保税仓库已与顺丰快递、京东快递、韵达快递等大型快递物流公司签订了长期合作协议,为后续提供优质的仓储物流服务打下了基础。

(下转第四版)



距第五届中国—中东欧国家(沧州) 中小企业合作论坛开幕还有 6 3